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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 20 juin 2013, à 9 h 
Salle des Comités, Maison du citoyen, secteur Hull 
 
PRÉSENCES : Madame Mireille Apollon, présidente et conseillère municipale 
 Monsieur Luc Angers, conseiller municipal 
 Madame Nicole Champagne, conseillère municipale 
 Madame Denise Laferrière, conseillère municipale 
 Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

Monsieur Paul Nicole, responsable, développement social - Division Qualité de vie et 
développement communautaire  

 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 
 Madame Priscillia Levac, secrétaire - Division Qualité de vie et développement communautaire 
 

Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 
Madame Monique Beaudoin, TROCAO 
Monsieur Simon Charron, Cégep de l’Outaouais 
Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 
Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 
Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 
Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 
Madame Sylvie Mantha, Service de police 
Monsieur Denis Marleau, CSSS Gatineau 
Madame Mychelle Vaive, Office municipal d’habitation de Gatineau 

 
ABSENCES :  Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 
  

Madame Kathleen Barrette, STO 
Monsieur Carl Clements, Québec en forme 
Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 

 Monsieur Karl Lavoie, Chambre de commerce 
Monsieur Martin Robitaille, UQO 

 
INVITÉS : Madame Anne-Marie Bureau, Centre de pédiatrie sociale de Gatineau 
 Monsieur Simon Drolet, Centre de pédiatrie sociale de Gatineau 
 
 
1.  MOT DE BIENVENUE DE LA PRÉSIDENTE 
 

La rencontre débute à 9 h 05. 
 

Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue à tous.  
 
Madame Mireille Apollon souligne que, suite au changement de poste de madame Renée Amyot, ce sera sa 
dernière rencontre à la Commission. Celle-ci souhaite la bienvenue à monsieur Denis Marleau, directeur général 
adjoint, qui occupera son siège. 

 
2.  ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Madame Mireille Apollon demande d’ajouter un point Huis clos afin de traiter les points 5 et 6 de l’ordre du jour 
proposé, ainsi que d’ajouter le point Coupures au niveau du ministère de la Santé. Celle-ci demande également 
de déplacer le point Alcool et le jeu prévu dans l’ordre du jour. 
 
Madame Mireille Apollon demande d’ajouter à varia le point 9.1 Confidentialité du huis clos et madame 
Monique Beaudoin souhaite discuter du vidéo portant sur les logements accessibles. 
 
Madame Mychelle Vaive propose l’adoption de l’ordre du jour avec les modifications et est appuyée par 
madame Denise Laferrière. 
 

Monsieur Luc Angers arrive à 9 h 12. 
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3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 18 AVRIL 2013 
 
Madame Nathalie Lepage demande de déplacer son nom dans la liste des membres présents pour l’ajouter dans 
les membres absents. 
 
Madame Denise Laferrière propose l’adoption du procès-verbal du 18 avril 2013 avec la modification, elle est 
appuyée par monsieur Marcel Lalonde. 

 
4.  SUIVI PROCÈS-VERBAL DU 18 AVRIL 2013 
 

4.1 Enjeux de la CGVS 
 

Madame Anick Fortin rappelle que lors de la dernière rencontre, il avait été décidé de former un comité de 
travail afin que ce dernier puisse présenter une proposition à la Commission sur les trois enjeux identifiés 
par les membres en avril dernier, soit le mode de vie physiquement actif, l’importance de travailler en inter 
sectoriel et la participation citoyenne. Suite à des conflits d’horaire, il a été impossible de réunir les six 
membres intéressés. Par conséquent, madame Anick Fortin suggère aux membres d’effectuer la réflexion 
portant sur les enjeux ait lieu lors d’une rencontre déjà prévue de la Commission, soit celle en septembre 
prochain. 
 
Transport 
 
Madame Anick Fortin nous informe qu’il y aura un dépôt du schéma d’aménagement et du plan de 
déplacement durable au conseil municipal en septembre prochain. Celle-ci souligne que le comité mixte, 
composé de plusieurs commissions municipales, sera convoqué en septembre. 
 

5. HUIS CLOS 
 
PAUSE DE 10 h 20 à 10 h 35 
 
6. CADRE DE SOUTIEN À L’ACTION COMMUNAUTAIRE DE LA VILLE DE GATINEAU 
 

Monsieur Paul Nicole indique aux membres que suite à une première expérience, le Cadre de soutien à l’action 
communautaire a subi quelques modifications. À cet effet, monsieur Nicole saisit la Commission de ces 
modifications et fournit des explications pour chacune d’elles. 
 
Plusieurs membres posent des questions d’éclaircissement à monsieur Paul Nicole. 
 

7. POINTS D’INFORMATION 
 

ENVIRONNEMENT SANS FUMÉE DANS LES ENDROITS PUBLICS EXTÉRIEURS 
 
Madame Mireille Apollon indique qu’un citoyen a adressé une demande à la Commission afin de se pencher sur 
le dossier d’environnement sans fumée dans les endroits publics extérieurs, tout comme la Ville d’Ottawa. Celle-
ci mentionne que cette demande n’a pas pu être satisfaite car la Ville de Gatineau n’a pas le même cadre 
juridique d’intervention que celle d’Ottawa. Elle souligne que, pour l’ensemble de la province, la règlementation 
est souscrite au gouvernement du Québec. 
 
COLLOQUE DU RQVVS 
 
Madame Mireille Apollon informe les membres que le Colloque du Réseau des villes et villages en santé aura 
lieu à Victoriaville du 18 au 20 septembre 2013. Madame Anick Fortin mentionne qu’un courriel incluant tous 
les détails sera acheminé aux membres. 
 
CALENDRIER 2013 
 
Madame Anick Fortin informe qu’un changement de date de rencontre sera nécessaire pour la prochaine 
rencontre du 19 septembre, en raison du Colloque du Réseau des villes et villages en santé qui se tiendra à la 
même date. Celle-ci rappelle qu’un sondage a été envoyé et que tous les membres seront informés de la nouvelle 
date à inscrire à leurs agendas, au cours de la semaine prochaine. 
 
LIGNE INFO RÉFÉRENCES SERVICES COMMUNAUTAIRES 211 

 
Madame Anick Fortin confirme que la ligne Info-social et communautaire 211 a été lancée le 13 mai dernier et 
que des brochures sont disponibles pour les membres. 
 

Dr Anne-Marie Bureau et monsieur Simon Drolet entrent à 11 h. 
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8. PRÉSENTATION DU CENTRE DE PÉDIATRIE SOCIALE DE GATINEAU EN LIEN AVEC LA 
PRÉCARITÉ ET LA PAUVRETÉ CHEZ LES ENFANTS 

 
La présentation est affichée à l’écran. 
 
Madame Anne-Marie Bureau présente la convention relative aux droits de l’enfant et de l’approche du Centre de 
pédiatrie sociale de Gatineau. Celle-ci nous amène à comprendre l’impact des iniquités sociales sur la santé des 
enfants et comment le non-respect des droits de l’enfant peut avoir une influence sur leur trajectoire de vie et sur 
la santé de ceux-ci. Madame Anne-Marie Bureau nous sensibilise aux bases et à l’approche de la pédiatrie 
sociale. 
 
Monsieur Denis Marleau félicite Dr Anne-Marie Bureau et monsieur Simon Drolet pour leur travail dévoué au 
Centre de pédiatrie sociale. 
 

Dr Anne-Marie Bureau et monsieur Simon Drolet quittent à 11 h 30. 
 
9. VARIA 
 

9.1 Confidentialité du huis clos 
 
Madame Mireille Apollon rappelle aux membres l’importance de la confidentialité du huis clos. 
 

9.2 Vidéo portant sur les logements accessibles 
 
Madame Monique Beaudoin mentionne que le RAPHO a produit une vidéo démontrant les différences entre 
un logement non accessible, semi-accessible et entièrement accessible, selon certaines contraintes 
physiques. Celle-ci nous informe que cette vidéo a déjà été présentée au Comité sur l’accessibilité 
universelle et à la Commission permanente sur l’habitation. Madame Beaudoin indique qu’un lien sera 
bientôt disponible. 
 

10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Un tour de table est effectué afin d’adresser un mot de reconnaissance à l’attention de madame Renée Amyot. 
 

La réunion se termine à 12 h. 
 
 
 
 
Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la commission 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Madame Mireille Apollon, Présidente 
Secrétaire aux comités et commissions  
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